
R E P U B L I C A  D E  C H I L E  
H. JUNTA DE GOBIERNO - 

SECRETARIA 

ACTA N o  27/89 

Fecha : 5 de septiembre de 1989 

CUENTA d e l  S e c r e t a r i o  de Leqis lac ión  

1. Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que f i j a  normas 
sobre  adqu i s i c iones  y enajenaciones de b ienes  corpora- 
l e s  e  incorpora les  muebles y  s e r v i c i o s  de l a s  Fuerzas 
Armadas. 

- I V  Comisión, s i n  urgencia  y  con publ ic idad .  

2 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que modifica ar - 
t l c u l o  131 de D.F.L. 1 ( G ) ,  de 1968. 

- I V  Comisión, simple urgencia  y  con d i f u s i ó n .  

3 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de acuerdo que aprueba 
Convenio General de Cooperación Económica, Comercial, 
C i e n t l f i c a ,  Técnica,  S o c i a l ,  Turxs t i ca  y  C u l t u r a l  sus- 
c r i t o  e n t r e  Chi le  y  Costa Rica,  en 1985.  

- I V  Comisión, s i n  urgencia  y con d i f u s i ó n .  

4 .  Mensaje d e l  Ejecut ivo:  proyecto de l e y  que aprueba nue - 
vo Código S a n i t a r i o .  

- 11 Comisión, s i n  urgencia  y  con publ ic idad .  

5. Of ic io  d e l  Ejecut ivo:  r e t i r a  de t r á m i t e  l e g i s l a t i v o  pro - 
yecto de l e y  que modifica Código de J u s t i c i a  M i l i t a r .  

- Se accede. 

6 .  Of ic io  de Pres iden te  de 111 Comisión: r e spec to  de pro- 
yecto que e s t a b l e c e  que e l  cumplimiento de s e n t e n c i a s  
j u d i c i a l e s  e j e c u t o r i a d a s  que condenen a l  Fisco a l  pago 
de cualquier  p r e s t a c i 6 n  s e r á  de cargo f i s c a l ,  expresa 
su rechazo a  l a  idea  de l e g i s l a r  y  s o l i c i t a  su e s t u d i o  
por l a  misma Comisión Conjunta que a n a l i z a  i n i c i a t i v a  
sobre modificaciones a  Códigos de Procedimiento C i v i l  
y  Orgánico de Tr ibunales  y  a  dec re to  l e y  2 .573 .  

- Se acoge l o  s o l i c i t a d o  y proyecto se envla  a  11 Comi - 
s i ó n  . 

7 .  Of i c i o  de Pres iden te  de  I V  Comisión: p ide  t r a m i t a r  en 
Comisión Conjunta proyecto de l e y  que modifica Código 
T r i b u t a r i o .  

- Se accede. 

CUENTA d e l  S e c r e t a r i o  de l a  J u n t a  

1. Presentac i6n  de abogado señor Rolando C a s t i l l o  Gonzá- 
l e z :  formula sugerencias  r e l a t i v a s  a  dec re to  l e y  2.695, 
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de 1 9  79, que f i j a  normas para  r e g u l a r i z a r  l a  posesión 
de l a  pequeña propiedad r a l z  y para  l a  c o n s t i t u c i ó n  
d e l  dominio sobre e l l a .  

- Se agradecerá y acusar6  rec ibo .  

2 .  Carta  de Asociación Nacional de Importadores,  A.G.:  
expone opinión sobre proyecto de l e y  que modifica O r -  
denanza General de Aduanas. 

- Se acusará  r e c i b o .  

TABLA 

1. Proyecto de l e y  que a u t o r i z a  r e b a j a  de i n t e r e s e s  pena 
l e s  y multas a deudores morosos de c r é d i t o  f i s c a l  unf 
v e r s i t a r i o .  

--Se aprueba con modificaciones.  

INCIDENTES 

1. Reparación de e d i f i c i o  d e l  Congreso Nacional,  p rese r -  
vación y pro tecc ión  de s u s  b ienes  y ubicac ión  de a c  - 
t u a l e s  o f i c i n a s  d e l  Senado y de l a  Cámara de Diputados. 

--Se acuerda o f i c i a r  a l  Ejecut ivo  para s o l i c i t a r l e  f o r  - 
malizar  cambio de d e s t i n o  d e l  e d i f i c i o  y des ignar  a 
organismo responsable  de é l  y de s u s  b ienes ,  una vez 
que sea  desocupado por e l  personal  d e l  Congreso. 
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--En Sant iago de Ch i l e ,  a c inco  d í a s  d e l  mes de 

septiembre de m i l  novecientos ochenta y nueve, s iendo l a s  

1 6 . 4 0  horas ,  s e  redne en Sesión L e g i s l a t i v a  l a  H .  J u n t a d e  

Gobierno in tegrada  por sus  Miembros t i t u l a r e s ,  señores  : 

Almirante José  T .  Merino Cas t ro ,  Comandante en J e f e  de l a  

Armada, quien l a  p r e s i d e ;  General d e l  Aire  Fernando Ma - 
t t h e i  Aubel, Comandante en J e f e  de l a  Fuerza Aérea; Gene- 

r a l  Di rec to r  Rodolfo Stange Oelckers ,  General Di rec to r  de 

Carabineros,  y Teniente  General Sant iago S i n c l a i r  Oyane - 
der .  Actda como S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta  e l  t i t u l a r ,  Coro- 

n e l  de  E j é r c i t o  señor Walter Mardones Rodrlguez. 

--Asisten, ademEis, l o s  señores:  Mayor General 

J u l i o  Andrade Armijo, J e f e  de Gabinete d e l  E j é r c i t o ;  Con- 

t r a a l m i r a n t e  Juan Carlos  Toledo de l a  Maza, J e f e  de Gabi- 

ne te  de l a  Armada; General Inspec to r  RigobertoGonzález 1% 

ñoz, J e f e  de Gabinete de Carabineros;  Coronel de Aviación 

Alber to  Varela Altamirano, J e f e  de Gabinete de l a  Fuerza 

Aérea; Contraalmirante  Germán Toledo Lazcano y ContraalmL 

r a n t e  ( J T )  Mario Duvauchelle Rodrlguez, i n t e g r a n t e s  de  l a  

Primera Comisi6n L e g i s l a t i v a ;  General de Carabineros Ma - 
nuel Ugarte Soto,  i n t e g r a n t e  de l a  Tercera Comisión Legis  - 
l a t i v a ;  Br igadier  J a v i e r  Sa lazar  Torres ,  i n t e g r a n t e  de l a  

Cuarta Comisión L e g i s l a t i v a ;  Capitán de Navío ( J T )  Jorge  

Beytia  Valenzuela, S e c r e t a r i o  de Legis lac ión;  Capi tán de  

Navlo Adolfo Paul La to r re  y Capitdn de Fragata  ( J T )  J u l i o  

Lavín Valdés, i n t e g r a n t e s  de l a  Primera Comisi6n Legis la -  

t i v a ;  Comandante de Grupo (J)  Pedro Canals Baldwin, Ase - 
s o r  J u r í d i c o  d e l  señor General Matthei;  Teniente  Coronel 

de Carabineros (J)  Harry Grünewaldt Sanhueza, Asesor J u r l  - 
dice d e l  señor General Stange; Mayor de E j é r c i t o  ( J )  Pa- 

t r i c i o  Baeza Ossand6n, Asesor J u r l d i c o  d e l  señor  Teniente  

General S i n c l a i r ,  y P a t r i c i o  B a l t r a  Sandoval, Jo rge  S i l v a  

Rojas y Humberto Bo ld r in i  D l a z ,  Asesor J u r l d i c o ,  J e f e  de 
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Relaciones PGblicas y Redactor de Sesiones,  respectivamen- 

t e ,  de l a  S e c r e t a r l a  de l a  H .  Jun ta  de Gobierno. 

MATERIAS LEGISLATIVAS 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Se abre  l a  ses ión .  

Ofrezco l a  pa labra .  

CUENTA 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.-  Con su ve- 

n i a ,  m i  Almirante. 

Excma. J u n t a ,  doy cuenta  de l o s  s i g u i e n t e s  Mensa - 
j e s  enviados por e l  Ejecut ivo .  

En primer l u g a r ,  e l  que r e m i t e  un proyectode  l e y  

que f i j a  normas sobre adqu i s i c ión  y enajenación de b ienes  

co rpora les  e incorpora les  muebles de  las  Fuerzas Armadas. 

E s  a s 2  como s e  deroga l a  l e y  15.593, que e s t a b l e  - 
c i 6  l a  e x i s t e n c i a  d e l  Consejo Coordinador de Adquisiciones 

y Enajenaciones de l a s  Fuerzas Armadas, en receso  desde e l  

año 1973. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Cuarta Comisión, t rá  - 
mite o r d i n a r i o  y con publ ic idad .  

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  segundo 

proyecto enviado por Mensaje modifica e l  a r t l c u l o  131 d e l  

E s t a t u t o  d e l  Personal  de l a s  Fuerzas Armadas. 

La i n i c i a t i v a  t i e n e  por o b j e t o  r e g u l a r ,  en forma 

expresa ,  e l  derecho a l  sueldo super io r  de l o s  empleados c i  - 
v i l e s  de d ichas  i n s t i t u c i o n e s ,  l o  que d e r i v a  de  l a  d i c t a  - 
c i6n  de l a  l e y  18.531, de agosto d e l  año pasado. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Es to  e s  re la t ivamen - 
t e  urgente ,  por cuanto,  por un d e f e c t o  de e s e  cuerpo l ega l ,  

una cant idad  de empleados c i v i l e s  quedó a l  margen d e l  bene - 

f i c i o  . 
Cuarta Comisión, simple urgencia  y con d i f u s i ó n .  
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E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Por e l  si-  

gu ien te  Mensaje se somete a cons iderac ión  de  l a  Excma. Jun - 
t a  de Gobierno e l  Acuerdo s u s c r i t o  en  1985 e n t r e  Costa R i -  

ca  y Ch i l e ,  sobre Cooperaci6n Econ6mica, Comercial, C i e n t l  - 
f i c a ,  Técnica,  S o c i a l ,  T u r l s t i c a  y C u l t u r a l .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Cuarta Comisión, t r á  - 
mite o r d i n a r i o  y con d i f u s i 6 n .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Y e l  G l t i -  

mo Mensaje cont iene  un proyecto de  l e y  que aprueba e l  C6di - 
go S a n i t a r i o .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Segunda C o m i s i 6 n t t r á  - 
m i t e  o r d i n a r i o  y con publ ic idad .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Adembs, s e  

han r e c i b i d o  tres o f i c i o s  de l o s  que informar6 a cqnt inua-  

c i6n .  

Por e l  primero, S. E .  e l  P res iden te  de l a  RepG- 

b l i c a  re t i ra  d e l  t r á m i t e  l e g i s l a t i v o  e l  proyecto que modi- 

f i c a  e l  Código de J u s t i c i a  M i l i t a r , p a r a  su r e e s t u d i o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿De acuerdo? 

E l  señor GENERAL STANGE.- Bien.  

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- S I .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- S1. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Conforme. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  segundo 

o f i c i o  es d e l  señor P res iden te  de l a  Tercera  Comisión L e  - 
g i s l a t i v a  y a t añe  a l  proyecto de l e y  que e s t a b l e c e  que e l  

cumplimiento de l a s  sen tenc ias  j u d i c i a l e s  e j e c u t o r i a d a s q u e  

condenen a l  F isco  a l  pago de cua lqu ie r  p res tac i6n  s e r á  de  

cargo f i s c a l ,  b o l e t l n  1115-05. 

A l  r e spec to ,  d e j a  cons tancia  de s u  rechazo a l a  

idea  de l e g i s l a r  por cuanto e l  t e x t o  sugerido por e l  Ejecu - 
t i v o  no se compadece con l o  r e s u e l t o  por l a  Comisi6n Con - 
junta  que e s t u d i a  l a  i n i c i a t i v a  contenida en  e l  b o l e t l n  No 

1020-07-A, $a que ya tomó acuerdo, precisamente,  sobre l a  
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redaccidn  d e l  a r t z c u l o  752 d e l  C6digo de Procedimiento C i -  

v i l ,  que regu la  l a  e jecución  de t a l e s  sen tenc ias .  

Por e l l o ,  s o l i c i t a  e l  acuerdo de l a  H .  Jun ta  de 

Gobierno a f i n  de r e m i t i r  e l  proyecto,  con todos s u s  ante-  

cedentes ,  a l a  Comisión Conjunta que, justamente,  a n a l i z a  

e l  tema. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ZHabrla acuerdo? 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S í .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Pasa a l a  Segunda 

Comisión L e g i s l a t i v a  . 
E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E l  Gltimo 

o f i c i o  l o  envla  e l  señor  P res iden te  de  l a  Cuarta  Comisidn 

L e g i s l a t i v a  y concierne a l  proyecto de l e y  que in t roduce  

modif icaciones a l  Código T r i b u t a r i o ,  b o l e t l n  1114-05. 

Sobre e l  p a r t i c u l a r ,  s o l i c i t a  e l  acuerdo de l a  

Excma. J u n t a  de Gobierno para  da r  trámite de Comisión Con- 

jun ta  a l a  i n i c i a t i v a  con e l  o b j e t o  de i n v i t a r  a l a s  r e u  - 
niones de l a  m i s m a  a personeros d e l  Ejecut ivo  que puedan 

a p o r t a r  mayores antecedentes  acerca  de e l l a .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.-  ¿Por qué l o  pide l a  

Cuarta  Comisión? 

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- Señor A l m i  - 
r a n t e ,  e l  Minis t ro  desea concur r i r  personalmente a e n t r e  - 
g a r  an tecedentes .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO. - Siempre puede veni r .  

No hay necesidad de  que sea Conjunta. 

Bien, conforme, no hay inconveniente .  Lo impor- 

t a n t e  e s  que se despache rápido .  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- Terminada 

m i  Cuenta. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- T iene  l a  pa labra  e l  

S e c r e t a r i o  de l a  Jun ta .  

E l  señor SECRETARIO DE LA JUNTA. -  Permiso,miAl - 

mirante .  
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Por memorándum de  fecha  29 de agosto pasado, e l  

señor  J e f e  de Gabinete de  l a  Armada, por expresa i n s t r u c -  

c ión  d e l  señor Comandante en J e f e  de l a  Armada y Miembro 

de l a  Jun ta  de Gobierno, A l m i r a n t e  don José  Tor ib io  M e r i -  

no Cas t ro ,  acompaña presentac ión  d e l  abogado don Rolando 

C a s t i l l o  ~ o n z á l e z ,  quien formula d i v e r s a s  sugerencias  re- 

l a t i v a s  a l  dec re to  l e y  N o  2.695, de 1 9 7 9 ,  que f i j a  normas 

para r e g u l a r i z a r  l a  posesión de l a  pequeña propiedad r a l z  

y para  l a  c o n s t i t u c i ó n  d e l  dominio sobre  e l l a .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Es to  es de i n i c i a -  

t i v a  d e l  Ejecut ivo .  

Se agradecerá y acusará  r ec ibo .  

E l  señor  SECRETARIO DE LB JUNTA.- Por memorán- 

dum d e l  4 de  septiembre en curso ,  e l  señor J e f e  de Gabine - 
te  de l a  Armada remite presentac ión  de l a  Asociación N a  - 
c i o n a l  de Importadores, A . G . ,  en  l a  que hace p resen te  a l -  

gunas consideraciones r e f e r e n t e s  a l  proyecto de l e y  que mo - 
d i f i c a  l a  Ordenanza General de Aduanas. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Se acusará  r ec ibo .  

E l  señor  SECRETARIO DE LA JUNTA.-  Terminada m i  

Cuenta, señor  Almirante.  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Ofrezco l a  pa labra .  

TABLA 

1. PROYECTO DE LEY QUE AUTORIZA REBAJA DE INTERESES PENA 

LES Y MULTAS A DEUDORES MOROSOS DE CREDITO FISCAL U N I  

VERSITARIO (BOLETIN 1123-05) 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Hay solamente un 

punto en l a  Tabla,  e l  proyecto de l e y  que a u t o r i z a  l a  re- 

b a j a  de i n t e r e s e s  penales  y multas a l o s  deudores morosos 

d e l  c r é d i t o  f i s c a l  u n i v e r s i t a r i o ,  o sea, se t r a t a  de l o s  

p ro fes iona les  que no han pagado su c r é d i t o  f i s c a l  univer-  

s i t a r i o .  

¿Hay alguna observación? 
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E l  señor  GENERAL MATTHE1.- No. 

E l  señor GENERAL STANGE.- No hay observaciones.  

E l  señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- No. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- Queda aprobado. 

--Se aprueba e l  proyecto con modif icaciones.  

E l  señor  TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- ¿Se va a 

adoptar  un c r i t e r i o  común para  l o s  f e r i a d o s  de F i e s t a s  Pa - 
t r i a s ,  en l o  a t i n e n t e  a l a s  ses iones  de l a  Junta?  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- L a  pr6xima s e s i ó n  

se r e a l i z a r á  e l  martes 1 2  -yo f i j a r é  l a  Tabla de acuerdo 

con l o  que haya- y l a  s i g u i e n t e  s e r l a  e l  jueves 2 1 .  

INCIDENTES 

REPARACION DEL EDIFICIO DEL CONGRESO NACIONAL, PRESER- 

VACION Y PROTECCION DE SUS BIENES Y UBICACION DE ACTUA 

LES OFICINAS DEL SENADO Y DE LA CAMARA DE DIPUTADOS 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Deseo in -  

formar sobre l o s  acuerdos re spec to  d e l  Congreso. 

Se obtuvo l a  a u t o r i z a c i d n  d e l  Consejo de Monu - 
mentos Nacionales para  e f e c t u a r  l a s  adecuaciones i n t e r i o -  

res en e l  e d i f i c i o  d e l  Congreso Nacional. 

Por o t r a  p a r t e ,  l a  secc i6n  de  l a  B ib l io teca  con 

l i b r o s  r a r o s  y v a l i o s o s  se cambiará de ubicaci6n den t ro  

d e l  mismo inmueble, a un lugar  con c a r a c t e r l s t i c a s  s i m i l a  - 
res, con l o  cua l  se e v i t a r á  que se produzca algún p e r j u i -  

c i o  o d e t e r i o r o  de e l los .  

Asimismo, l o s  Archivos d e l  Senado y de l a  Cáma- 

r a  de Diputados permanecerán en una s a l a  e s p e c i a l  que se 

h a b i l i t a r á  den t ro  d e l  e d i f i c i o ,  no sa ld rán  de a h í l e ,  igual, 

mente, l a s  obras  de ar te  y demás o b j e t o s  v a l i o s o s  que ac- 

tualmente s e  h a l l a n  en s u s  dependencias. 
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En cuanto a l  personal  d e l  Congreso que hoy d l a  

e s t á  t raba jando a l l l ,  se t r a s l a d a r l a n  auna  o f i c i n a  ubi-  

cada en  l a  c a l l e  San Antonio N o  255, p i s o  1 3 ,  que es de 

propiedad de l a  in tendencia  metropol i tana y que a c t u a l -  

mente e s t á  desocupada. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿A qui6n van a po - 
ner  a h l ?  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- A l  perso - 
n a l  d e l  Congreso que d e j a r á  e l  e d i f i c i o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Qué hará a h l ?  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Seguirá  t r a  - 
bajando. E s  personal  de  l a  t e s o r e r l a ,  d e l  departamento 

de b i e n e s t a r y l o s  S e c r e t a r i o s  de  l a  Cámara y d e l  Senado. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- No m e  g u s t a  nada l a  

idea .  

E l  señor GENERAL STANGE.- A m$ tampoco. 

E l  sefior SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- E s  l a  6n i -  

c a  manera, m i  Almirante de l o g r a r  e l  propós i to  de  Su 

Excelencia en cuanto a que e l  Min i s t e r io  de Relaciones 

E x t e r i o r e s  ocupe l a s  dependencias a l  15 de noviembre y 

que hoy d l a  son d e l  Senado. 

S i  no s a l e  l a  gente  que e s t á  en l a  p a r t e  d e l  Se - 
nado, no se pueden hacer  l o s  t r a b a j o s .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Qué d i c e  us ted?  

E l  señor  GENERaL STANGE.- No m e  gus ta  tampoco 

que se saque gente  para  o t r o  lado.  

¿Cómo e s t á  l a  v i g i l a n c i a  de todo l o  que e r a  Con - 
greso  y todas  e s a s  cosas? 

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Se e j e r c e  

por personal  de  s e r v i c i o  d e l  Congreso. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿En l a  noche queda 

a lgu ien  de guardia  ah1 o c i e r r a n  con l l a v e ,  no más, y 

cada uno s e  va para  su casa?  
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El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hay un sis 

tema de guardia, pero no sé hasta qué hora permanece, mi 

Almirante. 

El señor GENERAL STANGE.- Pueden hacerle algdn 

daño premeditadamente. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- iS1! 

Pueden incendiar o tirar hacia adentro una m010 - 
tov y quemar todo y nos echarbn la culpa argumentando que 

lo hacemos con el objeto de que no funcione el Congreso aqul. 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- La idea, mi 

Almirante, es que el edificio quede bajo la responsabili- 

dad del Ministro de Obras Pdblicas desde el momento en 

que el personal del Congreso salga y deje ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- ¡Eso, por escrito! 

El señor SECRETARIO DE LEGISLAC1ON.- Bien, mi 

Almirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Un decreto supremo, 

por lo menos. De lo contrario, no. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Y por 61 - 
timo, la Oficina de Informaciones, que es la que trabaja 

en coordinaci6n con la Oficina de Datos Legales del edi- 

ficio, permanece en las dependencias del Congreso ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Informaciones debe 

permanecer ahl . 
El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- ... hasta 

que termine el perzodo de funcionamiento ordinario de 

la Junta de Gobierno. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Hasta el 15 de ene - 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Hasta el 

10 de marzo, si es necesario. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- SI, el 10 de marzo. 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Eso es to - 
do. 
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Cual es l a  gente  

que s a l e ?  

E l  señor  SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- La gente  

p e r t e n e c i e n t e  a l as  t e s o r e r f a s  de  l a  Cámara y d e l  Sena - 
do, d e l  departamento de Bienes tar  y l o s  S e c r e t a r i o s  d e l  

Senado y de  l a  Cámara. 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿D6nde van? 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- A San An- 

t o n i o  255, p i s o  13.  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Está cerca d e l  

Congreso ? 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Aproxima - 
damente a c u a t r o  cuadras .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- No t i e n e  nada que 

ve r .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- E s t á  to ta lmente  sepa - 
r ado . 

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿Eso no puede fun- 

c i o n a r  den t ro  d e l  Congreso? 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- N o ,  por - 
que las obras  son de  t a l  na tu ra leza  que harán imposible 

l a  permanencia de  l a  gente  den t ro  d e l  e d i f i c i o .  E s  de  - 
c i r ,  hay toda  una r e d  de  ductos para  e l  s is tema de c a l e  - 
facci6nycambiarSin todo e l  s is tema de red  e l é c t r i c a .  EE 

tonces ,  s ign i f i ca ra .  c o r t a r  l a  l u z  y comenzar a h a c e r p e r  - 
£oraciones en l a s  d i s t i n t a s  o f i c i n a s  para  e f e c t u a r  un 

t r a b a j o  uniforme. Vale d e c i r ,  no hay ninguna p o s i b i l i  - 
dad. 

Esa es l a  informaci6n que d i o  e l  Subsec re ta r io  

de Obras Pbb l i cas ,  e l  a r q u i t e c t o  de Relaciones Exter io-  

res y e l  a r q u i t e c t o  de l a  empresa que está  haciendo l a  

obra ,  en una reunión que s e  ce leb ró  en La Moneda, l a  se - 
mana pasada. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Habrfa acuerdo pa 

r a  todo eso? 
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Si no hay acuerdo, no se hace. 

¿Ya hay un decreto para modificar eso? 

El señor SECRETARIO DE LEG1SLACION.- Sí, mi Al - 
mirante. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- ¿Qué dice el decre - 
to, por favor? 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Es un ofi 

cio del señor Vicepresidente Ejecutivo del Consejo de Mo - 
mentos Nacionales al Ministerio de Educación y dice así: 

En re:lación al oficio de la referencia del señor Direc - 
tor de Arquitectura, me es grato informar a US. que el 

Consejo, en sesión extraordinaria del 25 del actual, apro - 
b6 las obras de consolidación y reparación del edificio 

del Congreso Nacional, consistentes, fundamentalmente, 

en refuerzos estructurales que comprenden el socalzado 

de las fundaciones en el sector noreste de la Cámara de 

Diputados, reparaciones de fracturas de muros en los pi- 

sos lo, 2 O  y 3 O  mediante reforzamiento de hormigón arma- 

do e inyecciones en grietas y reposición de elementos 

ornamentales, cornisas y molduras, dañadas o caldas, in- 

cluyendo la reposición de estucos, reparación de pisos, 

ejecución de pinturas, colocación de alfombras y la repara 

ción y colocaci6n de todas las instalaciones existentes. 

Las obras exteriores comprenderán la reparación 

de la ornamentación, de los estucos y de las canales y 

bajadas de aguas, considerando, asimismo, la renovación 

de las pinturas del edificio. 

Adembs, me permito poner en conocimiento de US. 

que e S te organismo de S ignó a los consejeros arquitectos, sekres 

Mario Paredes Gaete y Fernando Riquelme SepGlveda para 

que asesoren en el logro del mejor aprovechamiento del es - 
patio interior del mencionado inmueble, cuyos proyectos 

o sugerencias deberbn ser aprobados por este Consejo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- Hay una cosa. En nin - 
guna parte dice que se aprueba el cambio de destino del 

edificio. 

El señor GENERAL STANGE.- En ninguna parte. 
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E l  señor ALMIRANTE MERINO.- No se cambia e l  des  - 
t i n o .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Y esos  son pequeños 

d e t a l l e s .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Dice "de consol ida  - 
c ión" ,  no d i c e  ... 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- ;Claro! 

Reparaci6n d e l  e d i f i c i o  d e l  Congreso. 

E l  señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Reparación 

d e l  edif ic io d e l  Congreso. 

Ahora, e l  e d i f i c o  en s l  e s t d  declarado monumento 

h i s t ó r i c o .  Su d e s t i n o  le*-te no está determinado en t e r m i  - 
nos de que e l  P res iden te  de l a  Repbblica, que e s  e l  admi - 
n i s t r a d o r  de l o s  b ienes  d e l  Estado,  no pudiera  a s i g n a r l e  

uno d i s t i n t o .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Aqul hay una cosa.  S i  

hablamos d e l  e d i f i c i o ,  é s t e  t e n l a  una f i n a l i d a d ,  t i e n e  un 

nombre, en bronce a fue ra  y t i e n e  una t r a d i c i 6 n .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- Tenla e l  nombre a fue  - 
r a  . 

E l  señor GENERAL MATTHE1.- O l o  t e n l a .  Entonces, 

a l  t ransformar l a  fachada cambiándole e l  nombre, ya s e  e s  - 
tá efectuando una transformacidn que a f e c t a r á  e l  patrimo- 

n i o  h i s t 6 r i c o  y en forma abso lu ta ,  porque e l  e d i f i c i o  es 

d e l  Congreso Nacional, y a h l  l o  d i c e .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- En ninguna p a r t e  d i c e  

para  h a b i l i t a r l o  para  o t r a  cosa.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- No,. no l o  d i c e .  

E l  señor  GENERAL STANGE.- Por e l  c o n t r a r i o :  "Pa 

r a  consol idación".  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Y a h í  e s t a b a  e l  asun- 

t o  fundamental de l a  consu l t a ;  porque es obvio que un e d i  - 
f i c i o  que es monumento nac ional  puede s e r  transformado, 

puede ser efect ivamente reparado cuando ha s u f r i d o  daños 
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estructurales, con el objeto de mantenerlo mejor,pero ha- 

bla expresamente del edificio del Congreso Nacional. 

El señor TENIENTE GENERAL SINCLA1R.- ¿Cómo po - 
drla el Presidente cambiarle el destino? Consolidándolo 

como un monumento desde un punto de vista arquitectónico. 

Pero el destino, ¿cómo se resuelve jurldicamente el pro - 
blema del destino? ¿Por un decreto supremo? 

El señor ALMIRANTE MERINO.- El edificio tiene 

que estar en el inventario del Ministerio de Bienes Na - 
cionales . 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- Está en el 

catastro. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Tiene que estar en 

el catastro y ahl debe tener un destino. Ahora, en este 

catastro tiene que cambiársele de destino. 

Haga una nota para el Jefe del Estado solici - 
tando que, a través del organismo que corresponda,haga 

la nueva redestinación del Congreso, a fin de que se pue - 
danautorizar las modificaciones que se están haciendo. 

El señor GENERAL MATTHE1.- De hecho, eso tiene 

que hacerse. 

La pregunta grande mXa es si eso es suficiente, 

o, si por el hecho de ser monumento nacional, debería - 
mos ver la ley respectiva para ver qué indica en cuanto 

a qué son monumentos nacionales y qué cosas pueden hacer - 
se. O sea, comenzarla por ver la ley en cuanto a qué pue - 
de o no puede hacerse con ellos, si se puede cambiar de 

destino o no se puede sin autorización de ... 
El señor ALMIRANTE MERINO.- Que Medina informe 

todo lo que diga la ley sobre monumentos nacionales y, 

en seguida, de acuerdo con eso ...¿Q uiBn lleva el catas- 

tro? 

El señor SECRETARIO DE LEGISLACI0N.- El catas - 
tro lo lleva el Ministerio de Bienes Nacionales. 

El señor ALMIRANTE MERINO.- Que determine si el 

Presidente de la Repdblica destina o redestina mediante 
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decre to  supremo d e l  Min i s t e r io  correspondiente .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Siempre de acuerdo 

con l a  Ley de Monumentos Nacionales,  s i  l o  puede o no l o  

puede hacer .  

E l  señor AL,MIRANTE MERINO.- S i  se puede hacer  

s i n  l e y  o n e c e s i t a  un cuerpo l e g a l .  

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- S i  n e c e s i t a  l e y  para  

e so .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- S i  n e c e s i t a  una l e y ,  

hay que d i c t a r  una. Por ahora l o  6nico  que e s t á  haciendo 

es r e p a r a r  e l  Congreso. 

E l  señor GENERAL STANGE . - Exacto, r e p a r a r l o .  

E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- E s e  es l o  que e s t á  

haciendo ahora.  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Estoy de acuerdo con 

que repa re  e l  Congreso y s i  hay que s a c a r  e s a  gente  para  

r e p a r a r l o ,  e s t o y  de  acuerdo. 

E l  señor  GENERAL STANGE.- Para r e p a r a r l o ,  SI. 

E l  señor ALMIRANTE mRIN0.- N o  hay ningdn pro - 
blema. 

E l  señor  GENERAL MATTHE1.- Estoy de  acuerdo. 

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- E l  o t r o  problema hay 

que a c l a r a r l o .  

E l  señor GENERAL MATTHE1.- Pensé que l o  que nos 

iban  a c o n t e s t a r  se r e f e r í a  a l  cambio de d e s t i n o .  

E l  señor ALMIRANTE MERINO.- No l o  pedimos. 

-- Se acuerda o f i c i a r  a l  Ejecut ivo  con e l  o b j e t o  

de  s o l i c i t a r l e  se formalice e l  cambio de d e s t i n o  de dicho 

e d i f i c i o ,  como, asimismo, s e  designe e l  organismo que t e n  - 
d r á  l a  responsabi l idad  d e l  e d i f i c i o  y de l o s  b ienes  que 

en  é l  permanezcan una vez que sea  desocupado por e l  perso - 
n a l  d e l  Congreso. 
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E l  señor  ALMIRANTE MERINO.- ¿ A l g o  m á s ?  

La p r 6 x i m a  s e s i 6 n  será e l  m a r t e s  1 2  p r 6 x i m o .  

O f r e z c o  l a  palabra. 

Se levanta  l a  ses ión 

--Se levanta  l a  ses ión a l as  1 7 . 0 5  horas.  

ERINO CASTRO 
A l m i r a n t e  


